Radio Kaos Italy
Closing party 
Season 2023

Radio Kaos Italy è lieta di annunciare l’annuale closing party che si terrà domenica 16 Luglio, presso Largo Venue, Via Biordo Michelotti 2, un magico giardino a due passi dal quartiere Pigneto. 

L'evento di fine stagione di Radio Kaos Italy, partnership Indiepanchine, sponsor Smilax, Garagenoise Label,
sarà l'occasione perfetta per omaggiare il mondo della radio e della musica. 

Una data da segnare sul calendario per chiunque abbia voglia di conoscere meglio il panorama musicale e audiovisivo.

La serata prevede una line up ampia e versatile che vedrà coinvolti speaker e collaboratori di Radio Kaos Italy nella presentazione dei numerosi progetti radiofonici. 
A seguire, si terranno interessanti talk sul rapporto tra istituzioni e il mondo della distribuzione audiovisiva, con esperti e addetti ai lavori dei vari settori.
Tra gli ospiti presenti ci sarà anche la Collecting Artisti 7607, che vedrà protagonista la Presidentessa Cinzia Mascoli per un interessante dibattito sulla filiera del Cinema e delle Imprese. 
Infatti Radio Kaos Italy è da sempre un'alleata del mondo del cinema, essendo la radio ufficiale degli eventi Fabrique Du Cinéma. 
Questa iniziativa rappresenta un'occasione unica in cui la buona musica si unisce al fascino del cinema, offrendo un'esperienza indimenticabile per tutti i partecipanti.
Il giardino di Largo Venue ospiterà poi l’esibizione live di alcuni degli artisti più promettenti del panorama musicale emergente, presenti nella line up anche delle Special Guest.
 Ogni artista avrà il suo momento per incantare il pubblico con la propria musica e performance. Inoltre tra un'esibizione e l’altra sarà possibile farsi coinvolgere dalle tracklist di dj set decisi nel creare un ambiente rilassante e coinvolgente.
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